

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бабакова Николая Васильевича «Разработка способа лечения лошадей с острым травматическим асептическим тендовагинитом», представленной к защите в диссертационный совет Д 220.059.01 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия.

В структуре хирургических болезней рысистых лошадей наиболее частым травмам подвержен опорно-двигательный аппарат, что приводит к развитию острых асептических тендинитов и тендовагинитов, которые являются актуальной проблемой приводящей к снижению спортивных показателей, вплоть до снятия лошади со спортивных соревнований. Для решения этой хирургической патологии у рысистых лошадей важен выбор методов лечения, обеспечивающих быстрое и качественное восстановление функции поврежденного сухожилия. Отсутствие единства взглядов в выборе методов диагностики и лечения лошадей с тендовагинитами, необходимость длительной реабилитации и риск рецидивов обуславливает поиск научных решений по этому вопросу.

Диссертантом поставлена важная цель по разработке научно-обоснованной тактики лечения лошадей с острым травматическим асептическим тендовагинитом. Выполнение пяти четко сформулированных задач обеспечило достижение этой цели.

В результате научного исследования изучена частота встречаемости патологий сухожильно-связочного аппарата. Определены особенности состояния основных биохимических и гематологических показателей крови, а также ультразвуковой картины у рысистых лошадей с острым травматическим асептическим тендовагинитом, что углубляет современные представления о патогенезе острого травматического асептического воспаления сухожилий и сухожильных влагалищ. Разработан и внедрен в клиническую практику способ лечения животных с острым травматическим асептическим тендовагинитом с применением препарата Глутоксим, который обеспечивает ускорение реабилитации больных животных и способствует достижению высоких показателей в беговых состязаниях и продлению сроков использования лошадей в спорте. Материалы диссертации прошли широкую апробацию на научных конференциях, используются в учебном процессе.

На основании изучения автореферата считаю, что рецензируемая работа отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки России к кандидатским диссертациям, а ее автор Бабаков Николай Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия.

Сахно Николай Владимирович

Заведующий кафедрой эпизоотологии и терапии, доцент
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Орловский государственный
аграрный университет имени Н.В. Парахина»

Доктор ветеринарных наук (06.02.04), (Гражданин Российской Федерации),
302019, г. Орел, ул. Генерала Родина, д. 69. Телефон рабочий: 8 (4862) 76 10 21,
моб. 89536168224, электронная почта: sahnoorelsau@mail.ru



Н.В. Сахно